

На днях вышла заметка в журнале [Хакер](#), посвященная 15-летию юбилею программы [Winamp](#) и истории становления и развития этого уникального проекта.

*Когда-то давно, когда файлы **MP3** только появились, не было удобного способа их слушать. Ни одного нормального плеера, который умел хотя бы создавать плейлисты. Выход первой версии программы **Windows Advanced Multimedia Products (WinAMP)** 21 апреля 1997 года сотворил настоящую революцию.*



Этой программой я уже много лет сам не пользуюсь и особо не видел чтобы кто-то еще ей пользовался. Исключения составляют редкие энтузиасты и меломаны, у которых больше 10 тысяч музыкальных файлов в формате mp3, а альтернативы для нормального воспроизведения до сих пор нет. Проигрыватель Windows Media Player – не альтернатива. При добавлении большого количества треков, он просто зависал и все. А вообще, каждый выбирает сам, что ему ближе к телу.

Winamp версия 1.006, который был выпущен 7 июня 1997 года (название было изменено на «Winamp» (с нижним регистром).), в наше время появлялся на дисках с **Microsoft Windows 95** и еще кучей бесплатных программ и утилит. Была такая сборная солянка, которую можно было купить на радиорынке.

Этой версией я почти не пользовался. А вот к моменту появления дисков с операционной системой Microsoft Windows 98, а потом Windows 98 SE, появилась и вторая версия проигрывателя Winamp. Программа стала неотъемлемой частью моего компьютера и устанавливалась чуть-ли не впереди офисного пакета. Основное окно программы выглядело вот так.



В **Winamp 2** разработчики сделали более удобным список воспроизведения, сделали более точным графический эквалайзер, добавили дополнительные подключаемые модули и сделали поддержку обложек для применения стиля к списку воспроизведения и графическому эквалайзеру.

Самыми ходовыми, помнится, были версии **Winamp 2.77** и **Winamp 2.95**. Это было самое лучшее достижение **компании Nullsoft**, самые шустрые и юзабельные версии. Они наверно и сейчас где-то используются

Сейчас копия этих программ храниться где-то у меня в запасниках на болванках CD-R Philips (интересно, кстати, будет проверить читаются диски или нет, записи ведь уже 12 лет), как напоминание о заре компьютерной цивилизации.

Пока писал эту статью, стало интересно самому , а что же сейчас, как он там поживает наш винамп?

Итак, представляю Winamp 5.63. Супер новый, супер модный. И снова появилась бесплатная версия. Скачал, установил, слегка офигел. Мне так кажется, что нынешние разработчики или наверно все-таки доработчики решили действовать, как ребята из нашего АвтоВАЗа на картинках с *демотиватора* и надписью под произведёнными за последние 30 лет пятерками “совершенство не требует изменений”.

Скриншот последней версии ниже.



Помните, как в советское время в детских журналах: найдите 10 отличий ?

Что тут можно сказать, прогресс на лицо. В последней программе те же обложки (**Winamp Classic** и Winamp Modern), что и в третьей версии, добавилось, правда еще парочка, причем еще более ужасных, чем тройке. Добавилась поддержка новых типов файлов, графических эффектов. И в, кои-то веки, появилась нормальная русская локализация, хотя во второй версии винампа мы и без нее и даже без знания английского языка прекрасно обходились.

А теперь самое главное: Winamp 5.63 тормозит еще круче, чем Winamp 3, в свое время.

Это же просто жопа. Ребята, вы чего? Неужели программеры у вас совсем закончились?

Короче я вообще фигею, вот так вот делать нельзя.

Ну что тут можно еще добавить, на звуковой заставке при первом старте, например, осталась та же блеющая коза. В свойстве программы, на закладке производителя появился профиль ламы на черном фоне.

Да, вот так вот, все меняется. То что раньше было супер программой, теперь стало полно гэ, это печально. Но радует то, что за это время появилось много новых, достойных внимания программ, о них мы еще поговорим. На это пока все.